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	国家公务员考试网（www.chinagwy.org)
第一个极力推崇人性化服务的公考资料网站！
提供历年试题，模拟试题，国家公务员考试招考问题咨询权威解答，命题老师权威讲解试题结构，详细试题分析，内部资料评析。每日更新!!!



2007年重庆市录用公务员考试行测真题及答案
说明
这项测验共有四个部分，100道题，总时限为90分钟。

请在答题卡上严格按照要求填写自己的姓名、报考部门、涂写准考证。

请仔细阅读下面的注意事项，这对你获得成功非常重要！

题目应在答题卡上作答。

监考人员宣布考试开始时，你才可以开始答题。

监考人员宣布考试结束时，你应立即放下铅笔。将试题本、答题卡递交监考人员，

经查验同意并签名后方可离开。
如果你违反了以上任何一项要求，都将影响你的成绩。

在这项测验中，可能有一些试题较难，因此你不要在每道题上思考时间太久，遇到不会答的题目，

可先跳过去，待答完了那些容易的题目后，如果有时间再去思考，否则，你可能没有时间去答后面的更容易的题目。

试题答错不倒扣分。

特别提醒你注意，涂写答案时一定要认准题号，严禁折叠答题卡！如答题卡有印刷

错误请报告监考人员。
第一部分 数量关系

本部分包括二种类型试题

一、数字推理：给你一个数列，但是其中缺少一项，要求你仔细观察数列的排列规律，然后从四个供选择的选项中选出你认为最合理的一项，来填补空缺项。

1. 4，8，16，32，（   ）

A.48



B.58



C.64



D.68

【解析】C。公比为2的等比数列。

2. 1，2，5，10，（   ）26

A.15



B.16



C.17



D.18
【解析】C。二级等差数列
3. 3，6，11，18，27（   ）

A.38



B.40 


C.42



D.44

【解析】A。二级等差数列。

4. 100，84，72，（   ）

A.70



B.68



C.66



D.62

【解析】A。

5. 134，125，116，107，（   ）

A.100


B.99 


C.98



D.97

【解析】C。公差为－9的等差数列。

二、数学运算：你可以在草稿纸上运算，遇到难题，你可以跳过不做待你有时间再返回来做。

6. 某数的5倍比50小1，问该数是多少？（   ）
A.9.2


B.9.8 


C.10.2


D.10.8

【解析】B。（50－1）÷5=9.8。

7. 1码=0.9144米，问20码等于多少米？（   ）
A.18.288


B.9.144


C.19.288


D.20.144

【解析】A。0.9144×20=18.228米。

8. 陈明月薪的60%是900元，他的全薪是多少？（   ）
A.1600


B.1200


 C.1500


D.1000

【解析】C。900÷60%=1500元。

9. 0.34这个数要得到整数的话要（   ）。

A.扩大100倍

B.扩大2倍

 C.缩小2倍

D.扩大10倍

【解析】A。0.34×100=34为整数。

10. 一个小时内分针和秒针共从叠多少次？（   ）
A.60



B.59



C.61



D.55

【解析】C。秒针每走一圈，分针和秒针重合一次，故一共重合60+1=61次。

11. 什么数的20%等于15？（   ）
A.4



B.5



C.75



D.100

【解析】C。15÷20%=75.
12. 56，43，21，73，27，a的平均值为38，那么a的值为？（   ）
A.10



B.8 



C.20



D.14

【解析】B。a=38×6－56－43－21－73－27=8。

13. 199，202，207，192，200的平均数为：（   ）
A.201


B.202


C.203


D.200

【解析】D。（199+202+207+192+200）÷5=200。

14. 175，132，140，121，152这五个数字的平均数值：（   ）
A.144


B.124


C.142


D.164

【解析】A。（75+32+40+21+52）÷5+100=144。
15. 54，121，11，38的平均值是：（   ）
A.54



B.70



C.56



D.62

【解析】C。（54+121+11+38）÷4=56。
第二部分 言语理解

本部分包括三种类型的试题：

一、选词填空：要求你从所给的四个选项中选出一个填空，使得句子的意思表达得最准确。

16. 计划、组织、指挥、控制、协调、监督这一整体的动态的（   ）成了管理活动。

A.动作


B.过程


C.协调


D.历程
【解析】B。动作，名词或动词，全身或身体的一部分的活动；活动。过程，名词，事情进行或事物发展所经过的程序。协调，形容词或动词，表示和谐一致或者配合得当。历程，名词，经历的过程。多指重大历史事件的发展过程。结合词义和词性，B选项符合。
17. 2001年1月10日，中国第一艘无人飞船“神州二号”发射成功，江泽民同志亲笔致电（   ）
A.嘉奖


B.祝福


C.祝贺


D.庆祝

【解析】C。嘉奖，（1）军队纪律条令规定的一种奖励。分别采取队前、会议、书面的方式宣布,并登记存档；（2）称赞并奖励；（3）称赞的话；（4）奖励的物品。祝福，（1）本谓祈神赐福,现泛指祝人事业顺利、生活幸福；（2）旧俗。除夕致敬尽礼,迎接福神,拜求来年一年中的好运气。祝贺，庆贺。庆祝，为共同的喜事而进行某些活动表示高兴或纪念。结合题意可知，选项C祝贺的含义最符合题意。
18. 在新的世纪里，终身教育将更（   ），规模更大。

A.普遍


B.普通


C.普及


D.广泛

【解析】C。普遍指全面，广泛而有共同性；普通，平常，一般，普遍的意思；普及，普遍传播，普遍推广的意思。广泛：（1）比通常情况下有更大的权力、能力、范围或余地（2）包罗万象，强调综合性（3）范围广大。
19. 此举标志着该省落实这项工程的工作进入全面（   ）的阶段。

A.实行


B.展开


C.实施


D.落实

【解析】C。实行，用行动来实现（纲领、政策、计划）；展开，大规模地进行；实施，实际施行（法令、政策等）；落实，（计划、措施、统计数字等）通过周密的研究，达到具体明确、确实可行。根据词义，结合材料，材料空白处应为“实施”。

20. 做任何事情都不能（   ）客观规律。

A.违反


B.背离


C.有悖


D.违背

【解析】D。违反，不符合（法则、规程等），如违反法律；背离，脱离原来的、通常的、正常的或公认的轨道，如明显地背离了传统道路；有悖，相反，违反；违背，违反，不遵守。材料意图表达的应为做任何事情不能不遵守客观规律，四个选项比较而言，D选项最符合题意。

21. 党中央、国务院联合发出通知，要求广大党员和干部认真（   ）“三个代表”讲话的内容。

A.学习


B.领会


C.体会


D.参考

【解析】A。学习，通过阅读、听讲、听讲、研究实践等获得知识和技能的过程；领会，了解、认识事物并有所体会；体会，体验领会；参考，（1）查阅、利用有关资料帮助学习研究或了解情况（2）查考（3）拜会、见识。结合材料，与“内容”相对应的应该是“学习”，“体会”和“领会”应该是深层次的认识了解，与“内容”不对应；“参考”不符合句意。

22. 规律是客观事物发展过程中内在的、本质的、必然的（   ）

A.关系


B.联系


C.联结


D.现象

【解析】B。关系，（1）事物之间相互作用、相互影响的状态（2）人和人或人和事物之间某种性质的联系（3）有影响或重要性（4）泛指原因、条件（5）牵涉（6）组织关系；联系，（1）相互之间取得联通关系（2）结合起来；联结，（1）联络、联系（2）结合、连接；现象，（1）事物在发展、变化中所表现的外部形式（2）可观察的事实或事件;一项经历或实际存在的事物（3）谓神、佛、菩萨等现身于人间。根据题意，“联系”一词最为符合题意，因此，选项B正确。（   ）
23. 1935年的遵义会议挽救了红军，挽救中国革命，成为党的（   ）上一个生死攸关的转折点。

A.旅程


B.历程


C.历史


D.征程

【解析】C。旅程，（1）从一地到另一地的旅行路程（2）泛指人从生到死这段时间。历程，经历的过程或化学反应的一系列步骤，且多指重大历史事件的发展过程；历史，（1）记载和解释作为一系列人类活动进程的历史事件的一门科学（2）沿革、来历（3）过去的事实；征程，征途、行程。事实上，解决本题只需要以搭配规则为切入点即可，与“上”搭配只能是“历史”，“历程”一般与“中”搭配。
24. 法是由一定物质生活条件决定的，掌握着国家政权阶级共同意志的（   ）

A.表现


B.表达


C.表白


D.体现

【解析】D。表现，（1）表示出来;显现出来（2）故意显出自己的长处（3）以特定方式行事或活动（4） 故意显露[自己]（5） 表示出来的行为、作风或言论等等（6） 对内心需要作反映时呈现的态度；表达，（1）用口说或用文字把思想感情表示出来（2）表白〔意向或概念〕；表白，（1）提供证据或为其辩白（2）说明，向人进行解释（3）佛教的倡导；体现，某种性质或现象通过某一具体事物表现出来。根据题意，“体现”一词的含义符合题意，因此选项D为正确答案。
25. 我们青年一代要牢记祖国和人民的重托，为实现中华民族的伟大（   ）而奋斗。

A.复兴


B.发展


C.变化


D.繁荣

【解析】A。复兴，重新兴盛或使某某事物重新兴盛；发展，（1）事物由小到大、由简单到复杂、由低级到高级的变化（2）发育、进展（3）组织规模等扩大；变化，（1）事物在形态或本质上产生新的状况（2）佛教用语，谓转换旧形，无而忽有；繁荣，（1）指草木茂盛（2）经济或事业蓬勃发展，昌盛（3）使某事物昌盛。根据题意，“发展”、“变化”、“繁荣”都不符合题意，且，前文的“伟大”与之并不搭配。
二、语句表达：要求你从语气、词序、语法结构有关语句作出判断。

26. 四个选项中与题干衔接最恰当的一项是：

贵州的黄果树瀑布宽约30米，从90米的层崖之巅猛扑下来，喷出如雹急雨，发出轰然巨响（   ）

A.明代地理学家徐霞客把他称为天下第一瀑

B.因而明代地理学家徐霞客称之为天下第一瀑

C.因而被明代地理学家徐霞客称之为天下第一瀑

D.把它称为天下第一瀑的是明代地理学家徐霞客

【解析】C。材料陈述对象为“黄果树瀑布”，而A、B、D项的陈述对象均为“徐霞客”，答案为C。
27. 下列句子中没有语病的一项是：（   ）
A.为什么对于这种浪费人才的现象至今没有引起有关部门的重视

B.一些年轻人都知道孝敬父母是中华民族的优良传统

C.青年男女结婚不应该只计算财产的多寡

D.随着时代的变迁，国有资产的划分出现了新问题新矛盾

【解析】C。解析: A选项应去掉“对于”。“对于”是介词，介词短语不能做后面动词“引起”的主语。缩句后是“为什么现象没有引起重视”，“对于……现象”不能做主语，它只是一个介词短语，一般在句子中做状语。选项B中的“一些”和后文的“都”相矛盾。选项D搭配不当。应该为“国有资产的划分过程中出现了新问题新矛盾”。
28. 从给出的几句话中选出没有语病的一项？（   ）
A.阅读理解与否是衡量阅读能力好坏的重要标志

B.阅读与理解，是衡量阅读能力好坏的重要标志

C.阅读是否理解，是衡量阅读能力的重要标志

D.阅读能力好坏的标志是理解

【解析】A。“与否”和“好坏”都是两面性的词。两面性的词是指词语本身表达两个相反的语意。它们表达的是不确定的两个方面的意思，要求语句的上下文必须有与之相照应的词语或者语意，否则会造成语意上的不对称。选项B、C、D都不符合两面性词语使用原则，造成语意不对称。

29. 请把下列有歧义的句子找出来？（   ）
A.他父亲最近到云南去考察工作

B.新来的老张的助手登台唱了一首歌

C.房管所的门外停着一辆大卡车

D.汽车在高速公路上一辆接一辆驰过

【解析】B。选项B定语修饰的主体不明确。“新来的老张的助手”中不清楚“新来的”修饰的是“老张”还是“助手”，原文可以理解为“老张是新来的，他的助手登台唱了一首歌”和“老张的助手是新来的，这个助手登台唱了一首歌”。

30. 从给出的几句选出没有语病的一句：（   ）
A.过去我看书时，既不做读书笔记，又不写提纲和摘要

B.他虽然有这样或那样的缺点和错误，但是他的成绩是抹杀不了的

C.人类征服沙漠的伟大理想，只有在社会主义制度下，才有实现的可能

D.这本杂志的对象，主要是面向中小学语文教师及其他语言工作者

【解析】C。A选项语序混乱。B选项关键词搭配不当，D选项罗嗦重复，“对象”和后面的“面向”语意重复。
31. 从给出的几句话中选出没有语病的一句？（   ）
A.我们代表团刚一到达，就热烈地受到当地人民的欢迎

B 我们的代表团刚一到达，就受到当地人民热烈的欢迎
C 我们的代表团刚一到达，就热烈地受到当地人民的欢迎
D我们的代表团刚一到达，当地人民就受到热烈的欢迎

【解析】B。A、C项“热烈”修饰“我们的代表团”主语有误。D项主语混乱，受到“热烈欢迎“的应是”我们的代表团”，而不是“当地人民”。
32. 从下列句子中找出有歧义的句子来？（   ）
A.全市有六个学校的学生参加了数学竞赛
B体弱多病的李明的女儿李翠，今年13岁
C这里一房间可以住两个人
D妈妈找了很久，终于把他找到了
【解析】B。“体弱多病的李明的女儿”表述不清，不能判断“体弱多病”的是李明还是其女儿。
33. 从给出的几句话中选出没有语病的一句？（   ）
A.一个人是否真正成才，取决于考试成绩的优劣
B.一个人是否真正成才，并不一定取决于考试成绩的优劣
C.一个人是否真正成才，不一定取决于考试成绩的优秀
D.一个人是否真正成才，一定不取决于考试成绩的优劣
【解析】B。“是否”和“优劣”是两面性词，语句的上下文必须有与之相照应的词语或者语意。“取决于”和“一定不取决于”都属于单面的，排除A、D。“不一定取决于”是双面的语意，但“优秀”是单面的，故排除C。

34. 从给出的几句话中选出没有语病的一句？（   ）
A.这个问题值得司法部门特别是法院加以重视
B.这个问题值得司法部门和法院加以重视
C.这个问题值得司法部门特别是法院的重视
D.这个问题值得司法部门尤其是为法院所重视
【解析】A。这道题有两个重点，一是“司法部门”与“法院”之间是包含关系还是并列关系，按照通常的理解，二者应是包含关系，因此只能用“特别”连接，而非“和”。第二个重点是搭配的问题。“值得”只能与“加以重视”搭配，C项如改为“这个问题受到了司法部门特别是法院的重视”才是正确的。
35. 从给出的几句话中选出没有语病的一句？（   ）
A.这些年来，我无时无刻在想念着你们母女
B.这些年来，我无时无刻不在想念着你们母女
C.这些年来，我每时无刻不在想念着你们母女
D.这些年来，我时时刻刻不在想念着你们母女
【解析】B。“无时无刻”与“不”构成双重否定，表示肯定。C选项“每时无刻”表意混乱。D选项，不合逻辑。
三、阅读理解：每道题包含一段短文，短文最后面是一个不完正的陈述，要从四个选项中选出一项来完成这段陈述。
计算机有惊人的记忆能力，即使关掉电源以后，该记住的也不会忘记。这是芯片的功劳，自从有了瓦伦的发明，电子配件也可以有计算机芯片般良好的记忆能力了。当然，现在的蜂窝式移动电话和数码摄像机等电器已经配有非易失性芯片，然而，制造成本非常昂贵，同常规芯片相比，速度也很慢，瓦伦的芯片制造成本和平常芯片的一样低廉，速度也同样快.1998年4月第一批新型芯片正式问世。同计算机芯片相比，电子设备上的芯片显得大多了，所以瓦伦戏称他的发明为“大象芯片”——他的发明和得奖完全是“意外之财”：他们在做试验时一时疏忽，把电路上的一个晶体管烧得过热，出于好奇，他们给这个晶体管通了电，关掉电源后，发现晶体管内还带电。以前从未注意到硅片做的晶体管还有这个特性，即使是注意到了，肯定也只是觉得好玩而已。一个月后，在某次电子会议休会时，瓦伦提到了他试验室里好玩的事，有位同行脱口而出，那很可能会解决非易失性记忆的问题！瓦伦才意识到，好玩的东西有很大的市场潜力。
36. 所谓的“大象芯片”规范的称呼应该是下面中的：（   ）
A.电子芯片





B.非易失性记忆晶体管
C.瓦伦的芯片





D.非易失性芯片
【解析】B。利用排除法首先排除A、C。“电子芯片”属于统称，很明显，它不是“大象芯片”的规范称呼；选项C“瓦伦的芯片”指的是“大象芯片”，但它也不是“大象芯片”的规范称呼。D选项较具迷惑性。材料第三句“现在的蜂窝式移动电话和数码摄像机等电器已经配有非易失性芯片，然而，制造成本非常昂贵，同常规芯片相比，速度也很慢，瓦伦的芯片制造成本和平常芯片的一样低廉，速度也同样快”，作者将“非易失性芯片”和“瓦伦的芯片”的制造成本、速度分别与“常规芯片”进行了比较，据此，可以看出“瓦伦的芯片”并非“非易失性芯片”，故排除D。材料后半部分，根据作者对瓦伦发明过程的简述可以判断B选项正确。

37. “这个特性”指代：（   ）
A.晶体管内带电




B.硅片做的晶体管带电
C.晶体管烧热后带电



D.燃烧后的晶体管，停电后还带电
【解析】D。根据“他们在做试验时一时疏忽，把电路上的一个晶体管烧得过热，出于好奇，他们给这个晶体管通了电，关掉电源后，发现晶体管内还带电。以前从未注意到硅片做的晶体管还有这个特性”该段文字，可以看出将晶体管烧热，经过通电再断电这个过程后，它仍然带电。只有D选项的表述准确，其他三个选项都忽视了晶体管带电所需要的前提条件。

38.  “好玩的东西有很大的市场潜力”意思是：（   ）
A.计算机芯片与电子芯片比较，有其显著的优势
B.非易失性记忆游戏终于成功地付诸生产
C.瓦伦的新型芯片以价格低廉、速度迅捷赢得了市场
D.电子设备上的芯片比计算机芯片的优势明显
【解析】C。A项太过笼统，没明确表明题意，而B项在文中没有提及，D项则与文意相反，没有优势则没有市场潜力，C项的表达最为恰当。
39. 下列表达不符合文意的一项是：（   ）
A.“常规芯片”与“平常芯片”的含义不尽相同
B.文中的“新型芯片”、“电子设备上的芯片”与“大象芯片”是指同一事物
C.新型芯片的成本与速度是瓦伦发明的意义之所在
D.成功孕育偶然，创造会在不经意中光顾，计算机芯片的发明就是这样
【解析】D。材料中介绍的因为偶然而发明的是“大象芯片”，并非“计算机芯片”。

40. 下列理解有误的一项是：（   ）
A.计算机的记忆功能取决于芯片
B.瓦伦的发明并不能获奖，所以获得的是一项“意外之财”
C.瓦伦在实验中把晶体管烧的过热是一时疏忽
D.瓦伦认为这种实验很好玩
【解析】B。根据“计算机有惊人的记忆能力，即使关掉电源以后，该记住的也不会忘记。这是芯片的功劳”判断A正确。根据“他们在做试验时一时疏忽，把电路上的一个晶体管烧得过热”判断C正确。根据“一个月后，在某次电子会议休会时，瓦伦提到了他试验室里好玩的事”判断D正确。B选项是对“他的发明和得奖完全是‘意外之财’”的机械式理解，这里的“意外之财”指瓦伦的发明和得奖全是因为实验过程中的一次意外。

21世纪，富人与穷人的健康问题将空前紧密的交织在一起，疾病的全球化意味着人们健康的相互依存。世界卫生组织发表的《消除卫生发展的障碍》报告指出，病毒和细菌严重地威胁着各国的稳定和经济发展。目前，在全球的死亡青年和儿童中，半数上是罹患①诸如艾滋病、疟疾、肺结核、麻疹、腹泄②和肺炎等传染病。仅1998年一年，这些疾病在全世界就夺去了1100万人的生命。以艾滋病为例，自1981年在美国发现首例艾滋病以来，艾滋病病毒在全球以惊人的速度蔓沿③，逐渐[　]成当前迫切需要解决的全球性问题。目前，在所有国家和地区都能发现艾滋病病毒的感染者，一些国家的成年艾滋病患者已超过其总人口的1%。据不完全统计，截止④2000年底，全世界有2200多万人死于艾滋病，3610万人正忍受艾滋病的折磨，艾滋病毒已跨越国界，任何希望把艾滋病挡在国门之外的想法都是不切实际的。此外，全球气候变暖也利于某些疾病的传播。曾经a只限制b在世界c某些地区发作的登革热和疟疾现d正在向新的地区扩散。因为在过去15年中，北部许多地区变得更加潮湿和温暖，使蚊子得以在更大的范围内滋生，疟疾的发病率明显上升。随着地球气候的变化，许多疾病的全球化将成为日益严重的现实问题。
41. ①②③④没有错别字的一词是：（   ）
A.罹患


B.腹泄


C.蔓沿


D.截止
【解析】A。B项正确的写法是“腹泻”；C项应为“蔓延”；D项则是“截至”
42. 文中[]处恰当的措辞是：（   ）
A.演变


B.演进


C.演绎


D.演化
【解析】A。演变为历时较久的发展变化，演进为演变进化的简称。演绎则是一种推理方法，由一般原理推出关于特殊情况下的结论。演化多指自然界的变化。因此可以得出A选项正确。
43. 文中a b c d四个词中不可删的是：（   ）
A.曾经


B.限制


C.世界


D.现
【解析】A。可以把每个词从文中拿掉读一遍句子，如果拿掉“曾经”就无法表现出疾病蔓延发展的趋势，而拿掉其他的词语则不影响该句的意思。
“某些地区”必然存在于世界当中，因此所谓“世界某些地区”，用语重复，同理，“只”与“限制”、“现”与“正”语义重复，“曾经”起转承作用，如果拿掉“曾经”就无法表现出疾病蔓延发展的趋势，不可删，故选A。
44. 文中画线句子的意思是：（   ）
A.艾滋病的传播是无情的，其扩散趋势是不可阻挡的 
B.在无情的艾滋病世界中，是没有我们和他们之分的
C.艾滋病是危害人类健康的杀手，是目前最危险的敌人 
D.各国目前面临的共同问题是如何阻挡艾滋病的传播 
【解析】B。
45. 本文支持的观点是：（   ）
A.艾滋病、疟疾、肺结核等传染病是当今人类面临的主要杀手

B.地球气候的变化使传染病的扩散成为日益严重的现实问题

C.疾病的全球化使得不同国家、不同阶层人们的健康紧密相关

D.病毒和细菌严重地威胁着发展中国家的社会稳定和经济发展
【解析】C。短文开头第一句话就表明了主要观点，即“21世纪，富人与穷人的健康问题将空前紧密地交织在一起，疾病的全球化意味着人们健康的相互依存。”接着，文章引述世界卫生组织发表的报告《消除卫生发展的障碍》，特别是其中的一句话“病毒和细菌严重地威胁着各国的稳定和经济发展”，由此对该观点进行了论证和支持。所以，答案是C。
第三部分 判断推理

本部分包括四种类型的试题：

一、事件排序：每道题给出五个事件，每个事件是以简短语句表述的，接着给出四种假定发生顺序的四个数字序列，请你选出其中最合乎逻辑的一种事件顺序。注意要以最少的假设来联系和安排这五个事件的发生顺序。

46. （1）敌机轰炸（2）重建家园（3）清理废墟（4）警报拉响（5）进入掩体

A.5-4-1-3-2

B.2-3-4-5-1

C.4-5-1-3-2

D.3-4-5-1-2

【解析】C。本题描述的是从家园遭到敌机轰炸到重建家园的过程。结合选项，2是事件的逻辑终点，排除B。与3和5比较，4作为事件的起点更合乎逻辑，故排除A、D。

47. （1）下岗（2）优化组合（3）设备更新（4）重新上岗 （5）学习新技能
A.3-2-1-5-4

B.2-1-3-4-5

C.1-2-4-5-3

D.4-5-1-3-2

【解析】A。本题描述的事件是下岗再就业。4重新上岗应该是事件的逻辑终点，检查A选项，符合事件的逻辑顺序。

48. （1）效益提高 （2）政企分开（3）国力增强（4）上缴利税增多（5）企业活力增强

A.1-5-3-4-2

B.3-4-1-5-2

C.4-3-5-2-

D.2-5-1-4-3

【解析】D。根据事件的逻辑顺序可知只有“企业活力增强”，企业效益才能提高，进而“上缴利税增多”，最终“国力增强”，故5-1-4-3是一个紧密联系的逻辑顺序，检查D选项，符合事件的逻辑顺序。

49. （1）打碎花甁 （2）父母回家（3）清理卫生（4）受到表扬（5）主动承认错误

A.3-2-5-1-4

B.1-5-2-3-4

C.1-2-3-4-5

D.3-1-2-5-4
【解析】D。本题从题干出发，1应当在5之前，排除A；5应当在4前面，排除B、C。 

50. （1）依法查处（2）牟取暴利（3）建筑物倒塌（4）判刑入狱（5）偷工减料 

A.5-2-3-1-4

B.2-3-1-4-5

C.2-4-5-3-1 

D.1-4-3-2-5
【解析】A。本题从选项出发，1不可能是事件的逻辑起点，5不应是事件的逻辑终点，排除B、D。4应当在1之前，排除C。检查选项A，符合事件的逻辑顺序。

51. （1）盖楼 （2）打地基（3）选择地址（4）装修内部（5）检查验收

A.2-3-4-5-1

B.1-5-3-4-2

C.3-2-1-4-5

D.2-1-4-5-3

【解析】C。本题描述的是楼房的建设过程。3-2-1是一个联系紧密的逻辑顺序，并且5检查验收肯定是事件的逻辑终点，故选C。

52. （1）递交了入党申请书（2）渴望成为军人（3）刻苦训练，成绩优秀（4）受到嘉奖（5）应征入伍

A.1-5-2-3-4

B.1-4-3-5-2 

C.2-5-3-4-1

D.2-5-1-4-3

【解析】C。因为渴望成为军人，才会入伍，因为递交入党申请，才有后来的表现及嘉奖。
53. （1）新房装修（2）购买家具（3）购买日用电器（4）购买住房（5）搬入新居

A.4-1-2-3-5

B.2-3-5-4-1

C.4-5-3-2-1

D.3-2-4-5-1

【解析】A。本题描述的是从购房到入住的过程，故5是事件的逻辑终点，选A。

54. 54.（1）购买机票（2）过海关（3）整理行装（4）申请护照（5）登机

A.3-2-4-1-5

B.5-4-1-2-3

C.1-4-2-3-5

D.4-1-3-2-5

【解析】D。本题从选项出发，比较3和5，5应该是事件的逻辑终点，3应发生在2之前，排除B、C；比较A、D，4应在2前面，故本题选择D。

55. （1）接到火警电话 （2）整装待发（3）打篮球（4）胜利归来 （5）投入战斗

A.1-2-4-5-3

B.3-1-2-4-5

C.3-1-2-5-4D

1-3-5-4-2

【解析】C。胜利归来应为最后一项，所以C项正确。
二、常识判断：要求你依据常识作出判断。请注意，似乎合理的答案可能有多种，你应选择是为合理的一个。

56. 商品流通客观需要的货币量，与待售商品数量和商品价格水平以及同一单位货币的流通速度有关，这种关系是：（   ）
A.与待售商品的数量和价格水平成正比，与同一单位货币的流通速度成正比

B.与待售商品的数量和价格水平成正比，与同一单位货币的流通速度成正比

C.与待售商品的数量和价格水平成反比，与同一单位货币的流通速度成反比

D.与待售商品的数量和价格水平成反比，与同一单位货币的流通速度成正比

【解析】B。流通中所需要的货币量取决于三个因素：一是待售商品的总量，二是商品的价格水平，三是货币的流通速度。商品数量和单位商品价格的乘积就是商品的价格总额，货币流通速度可以用同一时期内同一单位货币的平均流通次数表示。一定时期流通中所需货币量=待售商品价格总额/同一单位货币平均流通速度（次数）。由此可知，流通中需要的货币量与待售商品的数量和价格水平成正比，与同一单位货币的流通速度成反比。
57. 马克思指出，“扩大再生产过程中的追加资本，是资本化的剩余价值。它一开始就没有一个价值原子不是由别人的无酬劳动产生的”。这句话表明：（   ）
A．追加资本来源于资本家的劳动积累

B．资本积累是扩大再生产的重要源泉

C．资本主义生产实质是剩余价值生产

D．剩余价值是资本积累的唯一源泉
【解析】D。扩大再生产是资本主义再生产的特征。首先，这是由资本主义生产方式的本质决定的。资本主义生产的直接目的和决定性动机是获取尽可能多的剩余价值。“生产剩余价值或赚钱，是这个生产方式的绝对规律。”这就是说，资本家为了不断地榨取越来越多的剩余价值，就必须进行资本积累，扩大再生产，加强对工人的剥削。其次，这也是由竞争规律所决定的。“竞争使资本主义生产方式的内在规律作为外在的强制规律支配着每一个资本家。竞争迫使资本家不断扩大自己的资本来维持自己的资本，而他扩大资本只能靠累进的积累。”在激烈的竞争中，资本规模的大小是决定胜负的重要条件。

资本积累是资本主义扩大再生产的重要源泉，而剩余价值则是资本积累的惟一源泉。马克思指出：扩大再生产过程中的追加资本，“它一开始就没有一个价值原子不是由别人的无酬劳动产生的。合并追加劳动力的生产资料，以及维持这种劳动力的生活资料，都不外是剩余产品的不可缺少的组成部分。”这是因为：第一，资本家在扩大再生产过程中用来购买劳动力的可变资本即支付给工人的工资，是工人自己创造的。其次，资本家手中的全部资本，也是由工人的劳动创造的。最后，工人的个人消费是从属于资本家追逐剩余价值的需要的，是资本生产和再生产的一个要素。因此，扩大再生产过程中的追加资本从一开始就是雇佣工人创造的剩余价值，资本家追加投资的过程就是剩余价值资本化的过程，全部追加资本都是工人的无偿劳动创造的。
B项表述的是资本积累与扩大再生产之间的关系，马克思的这段话并为直接表现这一点。C项的说法虽然是正确的，但与题干无关。A项说法错误。因此，本题的正确答案是D选项。
58. 辩证法同形而上学的斗争：（   ）
A．是又一个哲学的基本问题

B．是唯物主义同唯心主义斗争的表现形式

C．是从属于唯物主义同唯心主义的斗争，并同这种斗争交织在一起的

D．是高于唯物主义同唯心主义的

【解析】C。辩证法与形而上学的根本区别在于是否承认事物的内部矛盾是事物发展的根本动力，辩证法认为事物的内部矛盾是事物变化发展的根本动力，世界是变化的，联系的，发展的，事物的发展总是由量变到质变的，事物的发展是否定的否定。这大概就是辩证法的基本观点，而形而上学则否认事物的内在矛盾是事物发展的根本动力，他们认为世界是孤立的，不变的，肯定就是肯定，否定就是否定。
59. 唯物辩证法认为：（   ）
A．事物发展是必然性作用的结果，偶然性可以忽略不计

B．事物发展是偶然性的堆积，没有必然性

C．必然性可以认识，偶然性无法认识

D．事物发展是必然性和偶然性综合作用的结果

【解析】D。必然性和偶然性是揭示客观事物发生、发展和灭亡的不同趋势的一对范畴。必然性是指客观事物联系和发展过程中合乎规律的、一定要发生的、确定不移的趋势。偶然性是指客观事物联系和发展过程中并非确定发生的，可以出现也可以不出现，可以这样出现也可以那样出现的不确定的趋势。必然性和偶然性是对立统一的，必然性决定着事物发展的前途和方向，偶然性对事物的发展进程起加速或延缓的作用，使事物发展的趋势带有这样或那样的特点和偏差。
60. 实践作为检验认识真理性的标准具有不确定性，是指：（   ）
A．实践标准是不可靠的

B．实践不是检验认识真理性的唯一标准

C．实践有历史局限性，它对真理的检验是一个过程

D．科学理论也是检验真理的标准

【解析】C。实践作为检验认识真理性的标准具有确定性和不确定性。本题是对后者内涵的考查。
实践是检验认识真理性的唯一标准：

（1）实践之所以是检验认识是否具有真理性的唯一标准，这是由真理的本性和实践的特点决定的： 
真理的本性是主观的认识和客观的实际相符合。所谓对认识的真理性的检验，就是要确定人们的主观认识是否同客观实际相符合以及符合的程度。要完成这一任务，只能依靠社会实践。 
实践本身的特点决定了它能够充当检验真理的标准，实践的直接现实性，决定了实践作为检验真理标准的唯一性。 坚持实践标准的唯一性，这是真理标准问题上的唯物主义。 
（2）实践标准是确定性和不确定性的统一 
第一，实践标准的确定性，首先是指在任何情况下实践都是检验认识是否正确的唯一标准，此外没有其它标准；其次是指无限发展的实践最终一定能鉴别认识的真理性。这也是绝对的。 
第二，实践标准的不确定性，首先是指实践总是具体的、历史的，它不能完全证实或驳倒现有的一切认识，而只能证实或驳倒其中的部分认识；其次是指实践检验认识是一个过程。 
第三，实践标准的确定性和不确定性是辩证统一的，这是真理标准问题上的辩证法。 
（3）实践检验和逻辑证明的关系 
实践是检验认识是否具有真理性的唯一标准，但不否认逻辑证明在检验真理的过程中起着重要的作用。但是，逻辑证明不能与实践标准并列，更不能代替实践标准。
61. 行政机关对于重大违法行为给予较重的行政处罚时，在证据可能灭失的情况下，下列选项哪个是正确的？（   ）
A.经行政机关负责人批准，可以先行封存证据
B.经行政机关集体讨论决定，可以先行扣押证据

C.经行政机关负责人批准，可以先行登记保存证据

D.犯罪行为所侵害的对象

【解析】C。行政机关在收集证据时，可以采取抽样取证的方法；在证据可能灭失或者以后难以取得的情况下，经行政机关负责人批准，可以先行登记保存，并应当在七日内及时作出处理决定，在此期间，当事人或者有关人员不得销毁或者转移证据。
62. 同一种社会关系（）同时由几个不同的法律部门加以调整。（   ）
A.不能          B.只能          C.可以              D.应该

【解析】C。同一种社会可以被几个不同的法律部门所调整，如夫妻关系可以被婚姻法、民法、继承法等法律关系调整。
63. 行政裁决的机关是：（   ）
A.人民法院





B.人民检察院

C.国家立法机关




D.法律授权的特定的行政机关

【解析】D。行政裁决是指行政机关根据法律授权，主持解决当事人之间发生的与行政管理事项密切相关的特定的民事纠纷的活动。
64. 甲因急于继承其父财产而生杀父之念，一日雨夜乘其父病重之机，欲为其注射毒药。刚拿起注射器，忽听一声惊雷致注射器掉在地上。他想到杀父是大逆不道，要为天理所报应，便放弃了杀害行为。甲的行为属于：（   ）
A.犯罪中止

B.犯罪未遂

C.犯罪预备

D.不构成犯罪

【解析】A。犯罪中止，指在犯罪过程中,自动放弃犯罪或者自动有效地防止犯罪结果发生。对于中止犯，没有造成损害的，应当免除处罚；造成损害的，应当减轻处罚。犯罪未遂，已经着手实行犯罪，由于犯罪分子意志以外的原因而未能得逞。对于未遂犯，可以比照既遂犯从轻或者减轻处罚。犯罪预备，为了犯罪准备工具、制造条件，但因为犯罪分子意志以外的原因而停止下来的行为。对于预备犯，可以比照既遂犯从轻、减轻处罚或者免除处罚。甲“刚拿起注射器”，因雷声惊吓致注射器掉在地上，但根据“他想到杀父是大逆不道，要为天理所报应，便放弃了杀害行为”判断，甲是“自动放弃犯罪”，属于犯罪中止。由于没有造成伤害，应当免除对甲的处罚，但这不等于“不构成犯罪”。

65. 下列哪些案件不能适用特别程序（   ）
A.选民资格案件
B.宣告公民失踪或宣告公民死亡案件 
C.认定财产无主案件
D.俩人以上对财产所有权的归属有争议的案件

【解析】D。根据民事诉讼法的规定，适用特别程序审理的案件有以下几种：选民资格案件、宣告失踪或者宣告死亡案件、认定公民无民事行为能力或者限制民事行为能力案件和认定财产无主案件。
66. （   ）
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【解析】C。将第一组图中的外部图形替换。

67. （   ）
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【解析】D。每组图中大小两个相似形的相对位置相同。
68. （   ）
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【解析】B。第1、第2个图形相加去同得到第3个图形。
69. （   ）
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【解析】B。

70. （   ）
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【解析】B。每组图形中依次减少一部分。
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【解析】A。外部图形的转换。
71. （   ）
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【解析】A。图形相加。
72. （   ）
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【解析】A。题干图形中没有两个画斜线的四分之一圆。

73. （   ）
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【解析】B。图形相加。
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【解析】B。图形相减。
76-85暂缺

第四部分 资料分析

所给出的图、表或一段文字均有5个问题要你回答。请你根据资料提供的信息进行分析、比较、计算和判断处理。

请根据以下资料回答86～90题

	股票名称
	总股本（万股）
	流通股（万股）
	每股收益（元）

	海王生物
	22180
	10720
	0.28

	三九生化
	19668
	9405
	0.61

	东阿阿胶
	20960
	14750
	0.4

	吴忠仪表
	21834
	11700
	0.23

	天坛生物
	19200
	4800
	0.2

	复兴实业
	29376
	11250
	0.44


86.总股本最高的股票是哪一种？（   ）
A.海王生物

B.三九生化

C.东阿阿胶

D.复兴实业

【解析】D。可由表格中直接得出。

87.哪一种股票流通股最少？（   ）
A.三九生化

B.吴忠仪表

C.天坛生物

D.复兴实业

【解析】C。可由表格中直接得出。（   ）
88.三九生化的总股本比吴忠仪表少多少万股？

A.2166


B.2295


C.3726


D.无法确定

【解析】B。
89.东阿阿胶有多少万股未参与流通？（   ）
A.14750


B.20960


C.6210


D.5210

【解析】C。由20960－14750=6210万股。
90.如购1285股海王生物，175股东阿阿胶，共有多少收益？（   ）
A.359.8


 B.429.8


C.559.8


D.329.8

【解析】B。总收益为1285×0.28+175×0.4=429.8元。
请根据以下资料回答91～95题
下a、b、c分别反映从1901------1985年对全世界科学家获得诺贝尔物理奖、化学奖和生物医学奖时的年龄统计，请如实回答以下各问题：
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91.从1901年-1985年全世界共有（   ）名科学家获得诺贝尔物理奖、化学奖和生物医学奖。
A.305


B.350


C.323


D.315
【解析】A。共有9+18+33+14+22+11+4+3+10+19+20+16+13+10+3+6+18+34+15+13+14=305人。

92.三类诺贝尔奖中，获奖比重最大的是（   ）年龄段。

A.25岁以下

B.35----40岁

C.45----50岁

D.30---35岁

【解析】D。可由图中直接得出。

93.三类诺贝尔奖中，50岁以上的获奖人数的比重与各组年龄的获奖人数的比重比较处于（   ）位。

A.第七


B. 倒数第二

 C.第三


D.首
【解析】B。50岁以上的有14+10+4=28人，45——50岁的有13+13+11=37人，40——45岁的有15+16+22=53人，35——40岁的有34+20+14=68人，30——35岁的有18+19+33=70人，25——30岁的有6+10+18=34人，25岁以下的有3+3+9=15人，故50岁以上的应排在倒数第二位。
94.从1901年到1985年间获得诺贝尔化学奖的平均年龄的是：（   ）
A.36



B.45



C.39



D.41

【解析】。 

95.三类诺贝尔奖中，40岁以下的得奖人数比例达到：（   ）
A.61.3%


B.58.2%


C.49.1%


D.55.93%

【解析】A。由93题解析可得40岁以下得奖人数比例为（15+34+70+68）÷305≈61.3%。
请根据以下资料回答96～100题

日本政府决定为了控制进口的迅速增加，从4月23日起的200天内，如果从中国进口的大葱、鲜香菇、阑草席的数量分别不超过过去200天的进口量，即大葱5383吨、鲜香菇8003吨和阑草席7949吨，则按现行的3%----6%征税，超过部分将以266%的关税。

96.进口最少的是什么？（   ）
A.大葱


B.鲜香菇


C.阑草席


D.不能确定
【解析】A。可由题干资料直接得出。
97.根据这个决定，200天将进口阑草席多少吨？（   ）
A.1589800

B.7949 


C.1076600

D.不能确定

【解析】D。题干资料中并没有给出具体数据。
98.进口鲜香菇比大葱多多少吨？（按日规定）（   ）
A.8003


B.5383


C.2620


D.7949

【解析】C。多8003－5383=2620吨。
99.如果这个规定将进口量定在原应进口量的80%的水准上，则原应进口鲜香菇多少吨？（   ）
【解析】。应仅可口香菇8003×80%=6402.4吨。

100.进口的大葱占鲜香菇的多少？（   ）
【解析】B。5383÷8003≈67%。
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